



做杂志赔钱，拍电影赚钱 韩寒，从会花钱到会赚钱

今日女报/凤网记者 陈寒冰
在这个狂热而又不羁的夏天里，拍电影赚钱不再是那么简单的事。但是文笔犀利、又热衷于极速飙车的韩寒，带着自编自导的电影《后会无期》闯到了娱乐圈，而且还高调告诉我们：“拍电影赚钱，不是那么难的事！”

到底是什么机会或原因，能让曾经做杂志赔钱的男人，如今能开心赚大钱？7月31日下午，在长沙芒果博纳影城会客厅里，一身黑色休闲装扮的韩寒，同制片人方励一起，与今日女报/凤网记者细细聊起了他们的赚钱经……



韩寒在长沙畅所欲言。

都说钱不好赚，但“成了朋友之后他会掠夺得更多，榨取得更多”

最近，我们都在鼓吹韩寒赚得多爽，说只要有明星效应，赚钱就不是难事，却遗忘了杨采妮的《圣诞玫瑰》总票房5000万左右，蒋雯丽的《我们天上见》总票房100多万，俞飞鸿的《爱有来生》200万，朱时茂导演的《戒烟不戒酒》、《爱情不NG》票房都在500万上下……

如今都在流行“大数据解读”，虽然这并不是最科学的举例方法，但也能管中窥豹：根据搜索引擎指数，韩寒《后会无期》指数在峰值时有96万，《小时代3》的峰值是31万，去年的《致青春》44万。对比之下，《圣诞玫瑰》峰值只有1万多，“所以不是所有‘星导’都赚钱。”

方励担任《后会无期》制片人，对于韩寒会赚钱还是会花钱深有感触：这部电影韩寒转场6次，尤其在拍摄东极岛的外景时，韩寒多次打乱制片计划，让方励叫苦不迭。

方励大叫韩寒不是个省钱的家伙，前期准备的酒店订金、群众演员等等都只能作废。“所有的钱都废了，超支了可别赖我！”虽然方励跟在韩寒屁股后面喊，但最终《后会无期》的投资达到了5000万人民币，比原计划整整多出2000万元。提到这个超额数字，韩寒却蛮不在乎。“一定不会亏的，有的时候电影大致有一个可以计算的方式，当然不是能算出来票房和口碑，但你只要有些地方控制好，你亏与不亏，是基本上能知道的。”如今《后会无期》11天累计5.09亿的成绩，对于这个票房数字韩寒的粉丝贡献很大。

“韩寒，我从读书时期开始，就非常喜欢你写的作品，听到你拍电影的消息激动好久，所以这部电影我看了三遍！”记者采访前，长沙1017电台一位女主持人拿着收音机，扑到了韩寒面前。韩寒腼腆地笑笑，似有尴尬地拂了拂头发说：“谢谢啦！”32岁的韩寒，是很多年轻人的偶像，以至于媒体群访时间，变成了很多媒体记者表白、示爱、送体贴、献爱心的特别时间，一场媒体群访像粉丝见面会那样疯狂。

韩寒在接受长沙媒体粉丝表白，方励则悄悄向记者透露：“韩寒可以很快让生人喜欢上他，就像电影主角冯绍峰、陈柏霖，几十分钟的聊天后，这两个男人都觉得韩寒是知音，然后特特地帮他拍片。”大家都说拍电影是高风险投资，电影本身不是赚

钱的工具，但方励笑着总结：“韩寒想和某人合作，首先要和这个人变成朋友，其实成了朋友之后他会掠夺得更多，榨取得更多。”所以韩寒就在友情中轻松把钱赚，而且还赚得大大方方。

有了女儿后他想赚钱，但小野说：“爸爸我觉得你太冲动了”

朋友们都说，有了女儿韩小野以后，韩寒变得“想赚钱了”，方励也承认：“在此之前韩寒是玩比赚钱重要，现在赚钱比玩更重要。”

虽然现在电影票房一路走高，但韩寒在宣传期很努力，每天飞一个城市，辗转各条院线，“至少12个城市起跳。”他身边的宣传人员说。为什么这么拼？韩寒笑：“出版跟电影不一样，电影生命周期更短，各方面盘子更大，你要为所有参与这部电影的人考虑。”言下之意，若想拿这部电影赚钱，他就不得不拼。

因为频繁的电影宣传，韩寒说好久没有陪女儿小野。提到女儿，眼前黑瘦的男人会显得特别温柔：“那天我回家吃饭，然后打电话的时候，有一个问题没有搞清楚。我说话有点快，小野就说：‘爸爸，我觉得你太冲动了。’”

韩寒感慨青春短暂，因为小野的出现，让他生活不再是那么单纯而随意。“女儿韩小野要早恋、想退学、休学，你会怎

么办？”作为父亲，韩寒“无奈”表示“女儿大了，也会恋爱，我现在有预感，她一定是为某个傻X织毛衣的。对于学业上的决定，我会观察她。我当初退学、休学，是为了更好地学习，而不是更好地玩。若小野退学是为了玩，我肯定不答应。”

现在，很多人称韩寒为“岳父”，但现场如有男记者如此称呼，韩寒是不会答应的。“我觉得大家虽然现在管我叫岳父，其实就是开玩笑。但是等小野真的长大了，我肯定会严肃地考虑这个问题，我肯定会给她把关，但是怕越把关越叛逆。所以这么痛苦的事，就不要先去想了。”话虽如此，但父亲疼爱女儿经常是无底线的，韩寒就觉得：努力赚钱，富养小野，绝对是自己的长远目标。

后记

几个小时的接触，我们感觉韩寒的成长，也折射着“80后”们在成长。和过去的自己后会无期，但我们还是需要一位“眼中含泪，胸中有火”的偶像，更有情义地讲述这个时代的故事。哪怕大家都变成了苦闷的中年人，也还想看到曾经坚信的那些东西，始终风华正茂，无关柴米油盐。时间无言，如此这般，你的故事，尚未完结。

今夏，李易峰为何爆红

今日女报/凤网记者 陈寒冰

这个夏天，翻看多个频道，无论是《古剑奇谭》还是《欢天喜地俏冤家》，或是电视剧版《小时代》里，都有李易峰的身影。网友们戏称：“这个暑假被李易峰承包了！”长得有些帅，角色讨人爱。踏入娱乐圈多年的李易峰突然就经历了“二次出道”且“一夜爆红”。到底是什么原因，让李易峰抢占了这个夏季的娱乐头条？7月30日下午，这位“爆红”男生和今日女报/凤网记者讲起了他也觉得奇怪的走红故事……

“忧国忧民”的老干部

李易峰走红，引发粉丝们掘地三尺“八一八”偶像黑历史”，李易峰粉丝的最大收获是发现偶像原来是个“忧国忧民的老干部”：2008年第一届《音乐风云榜》新人盛典，刚出道的李易峰凭借《摩天轮》获得年度最佳新人EP奖，他的领奖感言是这样的：“现在是改革开放30年，我也希望我们娱乐圈能够带动一批新人全红起来，然后去带动整个娱乐产业。我们要从新人开始抓起，两手都要抓，然后要硬抓。”因此，“李政委”这个绰号不胫而走。

谈起“李政委”的称号，李易峰有些不好意思：“大家能不能不要叫我政委了！真的不好，这样还

能一起玩耍吗？”他说，没想到自己多年前的视频、博客全被网友翻了出来，更没想到会引起那么大的反响，感觉“太囧了”。他表示，自己的“忧国忧民”主要是受家人影响，家里的电视也永远停留在两个频道——央视新闻频道和体育频道。

二次走红的男人不怕当花瓶

今年夏天热播剧《古剑奇谭》之于李易峰，就像“二次出道”。在此之前，他曾经历5年的事业低潮。2007年进入“加油好男儿”全国八强、被封“国民校草”，李易峰也曾红了一段时间，但没多久就销声匿迹了。首张专辑《小先生》销量不佳，公司于是不再帮他出唱片；转型拍戏没什么建树，履历中最有名气的两部剧——于正的《赏金猎人》被腰斩，《爱的蜜方》红的是郑元畅和李多海。如今回想起来，李

易峰觉得，这跟自己的性格有关：“我不擅长在老板、主管面前讲话，所以他们也不太了解我，觉得我没什么性格，都不知道怎么去给我做宣传企划。”

如今《古剑奇谭》、《欢天喜地俏冤家》都在热播，《盗墓笔记》剧组也跟他签了8年长约，李易峰似乎再次一夜爆红。不同的是，他如今的心态，“2007年是天上掉馅饼，我一下就被砸晕了，这次是积累多年的爆发，我不会再晕。”李易峰说。他最希望被人们视为一个“挺努力，很认真在表演的演员”，因为他并非表演科班出身，所谓演技只能靠一部又一部戏积累。“有人觉得我是花瓶，其实花瓶也好，实力派也好，没那么重要，只要大家喜欢看你的戏、喜欢你的表演、喜欢你这个人，我觉得就是成功了。”他说，“如果30年后别人还觉得我是花瓶，我会很开心，说明我保养得好，依然很帅。”

红人网事 >>

颖儿、王传一“秀恩爱”

今日女报/凤网讯(通讯员 王一)8月1日，电视剧《美妙的奇遇情缘》在北京举行首播发布会，颖儿、王传一、江淑娜等主创出席。发布会当天正值七夕情人节，王传一为颖儿献上了精心准备寓意美好爱情的高跟鞋蛋糕，祝福颖儿收获童话一样美好的爱情。作为回礼，颖儿也模仿网友发来的亲密照中的姿势，在王传一脸上吻了一下，尽显甜蜜。据悉，该剧将于8月8日在央视8套播出。

《美妙的奇遇情缘》讲述的是颖儿饰演的“中国梦女孩”谭妙妙南下深圳打工，并在命运巧妙的安排下结识了一群身份各异的好

友，在几经波折之后大家都找到了属于自己的幸福。该剧是颖儿和王传一二度合作。说起再次合作，两人也均表示默契程度高了不少。发布会当天正值七夕情人节，王传一为颖儿献上了精心准备寓意美好爱情的高跟鞋蛋糕，祝福颖儿收获童话一样美好的爱情。作为回礼，颖儿也模仿网友发来的亲密照中的姿势，在王传一脸上吻了一下，尽显甜蜜。据悉，该剧将于8月8日在央视8套播出。

